

# 杜亚玲深入基层调研 科学谋划妇女工作



9月3日，杜亚玲在浏阳市永和镇孚田村考察村级妇女工作。图：凌晴

今日女报/风网记者 凌晴

“企业里有男女不平等现象吗？”“一年产假有多久？”“生活中什么关系最难处？”“妇女儿童专项工作经费落实得怎么样？”9月2日至9月5日，湖南省妇联主席杜亚玲一行前往长沙、益阳等地，就各地妇女儿童事业发展、非公企业从业女性权益保护、村级妇女工作开展等方面的现状深入调研。

## 形成良性互动 妇女儿童事业与经济社会协调发展

调研中，杜亚玲一行赴长沙市妇联信访室、家政服务中心、妇女培训活动中心，益阳市赫山区婚姻家庭纠纷调解中心，详细了解当地

妇女儿童事业发展和妇联工作现状。

在长沙、益阳两地的妇女事业发展、妇联工作现状调研座谈会上，部分市区分管领导，市直有关单位负责人，省妇联执委、乡镇（街道）妇联主席、村妇代会主任、专家学者、企业家、志愿者、市妇联领导班子成员等参加讨论。

会上，长沙、益阳两地的市妇联主席分别就当地的妇女儿童工作情况作了全面介绍；乡镇（街道）妇联主席、村妇代会主任结合各地实际就妇联基层建设中遇到的新情况、新问题以及基层的好经验、好做法进行交流；各界参会代表多层次、多角度介绍了两地妇女儿童事业发展情况，并从妇联基层组织建设和弘扬传统文化、男

女平等基本国策、多渠道提升妇联的影响和地位等方面建言献策。

充分听取各方意见后，杜亚玲指出，今年是省妇联的换届之年，科学谋划好未来一段时期的妇女工作，十分重要。省市县各级妇联组织要围绕中心，服务大局，提高妇女综合素质；要在多元化、信息化社会中，最大限度地形成男女平等基本国策的共识；要结合社会治理，在和谐社会构建中发挥妇联的家庭工作的独特作用；要加强新形势下妇联组织建设，做好人财物的保障，从而形成妇女儿童事业与经济社会发展良性互动的生动格局。

她强调，哪里有妇女，哪里就要有妇女工作，哪里就要有维权声音。各级妇联要努力解决一些妇女

群众最关心、最直接、最现实的利益问题，如加强农村妇女土地权益保障这一薄弱环节的建设，加大女性参政议政的广度、深度，搭建让女性充分施展才干的创业就业平台等。

## 延伸工作触角 紧扣农村基层、非公企业等薄弱环节

在浏阳市永和镇孚田村、益阳市桃江县浮邱山乡禁牌村，杜亚玲实地考察了“妇女之家”，与基层妇女干部面对面交流，调研村级妇女工作和妇女儿童发展现状，并走访慰问特困妇女、留守儿童。她还先后走进长沙市宇顺显示技术有限公司、湖南艾华集团股份有限公司（以下简称“艾华集团”）的生产车间，调研非公企业从业女性权益保护现状。

每到一处，杜亚玲都与妇女姐妹亲切交谈，了解基层需求，倾听基层呼声。

在浏阳市永和镇孚田村，部分女村主任、妇代会主任、妇女组长、致富能手满怀激情地讲述了各自奋斗的人生经历。听了大家的发言，杜亚玲动情地说：“你们素质高、能力强，扎根基层，热忱为妇女群众服务，工作平凡而伟大，是真正的‘巾帼英雄’。”她希望大家继续靠智慧创造性开展工作，帮助村民解决实际问题，帮助村级经济组织建设发展，带动村民共同致富。她呼吁，广大妇女要积极参与最美乡村建设，积极引领最美家庭创建，努力打造最美的人生旅程。

农村妇女土地确权问题一直

是妇女维权的重点和难点。益阳市桃江县浮邱山乡禁牌村的“村规民约”明确规定，妇女在农村土地承包经营等方面享有“与男子同等的权利”。杜亚玲高度肯定了益阳在土地确权中保障妇女权益方面取得的成效，鼓励大家积极探索，先行先试，创造鲜活经验，服务广大妇女儿童。

在对非公企业的调研中，杜亚玲实地考察了艾华集团的生产经营情况，并与企业负责人、一线女职工亲切交谈，详细询问女职工对妇女劳动保护知识的熟悉程度、“四期”（经期、孕期、产期、哺乳期）劳动权益保护状况等。

艾华集团作为国内铝电解电容器行业的龙头企业，女职工占70%。长期以来，企业坚持以人为本，把员工当做企业最大的财富，在人才培养、权益保障等方面给予员工充分的尊重、信任、关怀。杜亚玲对企业妇女工作给予高度评价。她深有感触地说：“艾华集团不仅是一家一流的民营企业，还是一座培养和塑造女性的大学。”她要求认真总结艾华集团的妇女工作经验，积极推荐其管理理念，并在全省范围内加以推广。

杜亚玲对各级党委政府、有关部门和社会各界长期以来对妇联工作的重视和支持表示衷心感谢。她表示，对于这次调研中听取的意见建议，一定认真研究，消化吸收，从顶层设计制定切实维护妇女权益的政策措施，努力开创全省妇女工作新局面。

益阳市委书记魏旋君、益阳市人大常委会副主任王刚强、长沙市委副书记夏建平、益阳市副市长李激扬陪同调研。

# 杜亚玲看望慰问妇联系统教师

今日女报/风网讯（记者 凌晴）9月10日，在第30个教师节，湖南省妇联主席杜亚玲专程前往湖南女子学院、省妇女干部学校、省妇女儿童活动中心看望慰问教师，向他们致以节日问候和崇高敬意，并送去慰问金。

当日上午，杜亚玲前往湖南女子学院慰问师生，实地考察学校教育教学工作。院长罗婷向杜亚玲一行介绍了学院的发展历程。从第一届160名学生，到现今近万人的招生规模；从起家时的两间平房，到如今占地500多亩的优美校园；从职业学校，到一所在引领先进性别文化、推动性别研究方面具有重要影响的本科高校，无不凝聚着几代

妇联人锲而不舍、艰苦创业的心血。

杜亚玲表示，妇女事业发展离不开教育平台。湖南女子学院传统悠久，具有独特的办学特色，在女性高等教育、女性理论研究等方面颇有建树，是我省女性成才的摇篮。她嘱咐学校教师，要发挥自身优势，彰显自身特色，继续承担好教化社会风气，优化社会环境的历史重任，引领湖南妇女成为中国传统美德与现代女性“四自精神”完美结合的践行者。

随后，杜亚玲来到省妇女干部学校，就基础建设工作、未来发展等问题与领导班子进行交流，并看望了原校长贺正时，送上节日祝福。

杜亚玲说，妇干校作为培养女干部的摇篮，妇女理论研究的平台，

在新形势下，肩负着光荣使命、重大责任。她鼓励广大教职工努力唤醒女性性别意识，培养更多优秀女性社会工作人才，在社会服务中发挥更大作用。

最后，杜亚玲来到省妇女儿童活动中心，看望慰问教育培训部门和幼儿园的老师们。

在省妇儿中心双爱幼儿园，看到活泼可爱的孩子们，杜亚玲表示，幼儿教育是终身学习的开端，是我国教育改革发展的的重要组成部分。妇女儿童中心要继续发挥儿童教育的科研、示范、实验的作用，把握机遇，争取更大的发展。

省妇联副巡视员、机关党委专职副书记汤萌一同参加慰问。



9月10日，杜亚玲在省妇女儿童活动中心看望师生。图：漆泳吟

湖南长沙新华电脑学院  
HUNAN CHANGSHA XINHUA COMPUTER COLLEGE

## 新华电脑教育，26年领航中国IT教育

教育的根本是爱与责任

新华电脑教育始创于1988年，在全国16个省市设立了16所直属教育院校，是全国最有影响力的直营电脑教育品牌，是国家信息化教育全国示范基地。

26年来，新华电脑教育出色的办学成就，引起政府和众多国内外著名IT企业和权威教育机构高度关注，他们先后与新华建立了战略合作伙伴关系。

26年来，新华电脑教育一直将教育研究放在重要位置，率先成立了自主教育研发机构——新华教育（北京）研究院。

26年来，新华电脑教育的就业服务体系不断完善，全国20多个城市设立50多个创业指导中心，五重就业保障，四项就业服务，使新华拥有领先而稳定的就业率。

26年来，新华电脑教育承载并弘扬“团结、务实、开拓、奉献”的精神，不断探索职业教育的创新与发展之路。

凭此报纸，享受500元的学费抵扣券

咨询QQ: 800019977      咨询电话: 0731-88108888  
学院网址: www.csxinhua.com      学院地址: 长沙市开福区湘雅路照宁街69号

扫一扫更精彩

领先

科技

未来